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CDU Fraktion nominiert und Roland Wilde und 

Susanne Philipp-Richter

Die Ahrensburger CDU-Fraktion setzt auf Kontinuität: Auf der Fraktionssitzung am vergangenen Dienstag (04.06.2013) wurde Roland Wilde einstimmig zur Wiederwahl als Bürgervorsteher nominiert. Ebenso einstimmig wurde Susanne Philipp-Richter erneut zur Wahl als stellvertretende Bürgermeisterin vorgeschlagen. Für beide Positionen besitzt die CDU-Fraktion als stärkste Fraktion in der Ahrensburger Stadtverordnetenversammlung das Vorschlagsrecht.

"Das Amt des Bürgervorstehers und ebenso die Aufgabe als stellv. Bürgermeisterin erfordern ein hohes Maß an Engagement und Zeiteinsatz, das weit über die ehrenamtliche Tätigkeit als Stadtverordneter hinausgeht. Roland Wilde und Susanne Philipp-Richter haben diese Funktionen in der Vergangenheit erfolgreich wahrgenommen. Das einstimmige Votum der CDU-Fraktion ist ein klarer Vertrauensbeweis für die Fortsetzung dieser Arbeit", so CDU-Fraktionsvorsitzender Tobias Koch.

Nur zwei Tage nach der Kommunalwahl ist die Ahrensburger CDU-Fraktion zu ihrer konstituierenden Sitzung zusammengekommen. Als Fraktionsvorsitzender wurde Tobias Koch, der bisherige Fraktionsvorsitzende einstimmig im Amt bestätigt. Zu stellvertretenden Fraktionsvorsitzenden wurden Anne Hengstler und Detlef Levenhagen gewählt.

Für die Benennung der Ausschussvorsitzenden sowie für die Entsendung der Mitglieder in die einzelnen Fachausschüsse hat die CDU-Fraktion ebenfalls die personellen Weichen gestellt. "Unser Vorschläge und Wünsche werden wir jetzt mit den anderen Fraktionen besprechen. Der Bürgervorsteher hat hierfür zu einem gemeinsamen Gespräch aller Fraktionsvorsitzenden in der kommenden Woche eingeladen", kündigte Koch an.

Eine erste Gelegenheit mit der neu gewählten CDU-Fraktion zusammenzutreffen, ergibt sich bereits an diesem Freitag. Um 20.00 Uhr treffen sich die Mitglieder von CDU Vorstand und Fraktion beim Eiscafe Il Gatto in der Hagener Allee zu einem gemeinsamen Besuch des Ahrensburger Stadtfestes. "Wir freuen uns bei bestem Wetter und guter Stimmung auf zahlreiche Gespräche mit den Besuchern und Gästen des diesjährigen Stadtfestes", so Koch abschließend. 

